

三门峡市农业农村局

三门峡市农业农村局 关于做好当前抗旱工作的通知

各县（市、区）农业农村局：

5月份以来全市降水较常年同期明显偏少，加之近期持续性的高温少雨天气，土壤失墒加快，部分地区出现了不同程度的旱情，对秋作物生产造成一定的影响。据气象部门预测，全市高温少雨天气仍将持续，旱情存在进一步发展趋势，为切实做好当前抗旱保秋工作，现将有关事项通知如下。

一、迅速动员安排部署。当前正是秋作物播种和苗期生长的关键时期，做好抗旱保秋工作对保障粮食安全意义重大。各地一定要提高认识，把抗旱保苗作为当前的中心工作，加强组织领导，迅速安排部署，落细落实抗旱责任，组织发动农民群众开展抗旱抢种，确保种足种好秋作物，确保秋粮面积稳定。

二、加强旱情监测研判。要加强与气象、应急等部门的沟通协作，密切关注雨情、墒情和旱情变化，加强会商研判，对干旱发展趋势作出评估预测；要进一步完善抗旱应急预案，提高预案的针对性和可操作性；已出现旱情的地区，要依据研判结果，适时启动应急响应。由于当前已进入汛期，各地在组织开展抗旱工作的同时，要严格落实防汛责任制，随时掌握天气变化情况，密

密切关注区域性短时强降雨，指导群众提前开挖沟渠，及时排除田间积水，减轻灾害损失，夺取秋粮丰收。

三、全力以赴抗旱保秋。要与水利部门密切协作，强化抗旱水源调度管理，科学合理调配各类水源，切实提高抗旱水源的利用率，为抗旱减灾赢得主动。对于墒情不足、尚未播种地块，要及时浇水造墒播种或播后浇蒙头水，加快播种进度，确保一播全苗；要大力推广玉米密植滴灌技术，通过滴水出苗，提高出苗质量。对困难群众，要开展帮扶工作，组织抗旱服务队帮助进行抗旱播种，确保夏播工作顺利进行。同时，要加强秋作物的田间管理，适时开展中耕化除、追肥、浇水、病虫害防治等管理措施，确保秋作物稳健生长。

四、加强信息收集报送。要强化对抗旱信息的收集整理，对上报的抗旱信息要落实领导签批制度，严格审核把关，确保相关数据信息能够真实、准确反映本地的旱情和抗旱行动情况，不得迟报、漏报，严禁瞒报，为领导决策提供支撑，全力以赴做好当前抗旱保秋工作。

